

印尼蜜雪冰淇淋清真认证风波(下)

作者：廖建裕教授

何须要这么长时间审查作出回应。“清真认证”迟迟未发出，有点蹊跷。

网红阿德·阿尔曼多（Ade Armando）针对此事，在1月6日的视频提出一系列问题。他认为，要取得“清真认证”，困难重重，这会严重影响企业商家在

印尼投资的信心，对印尼经济发展不利。他质疑，有人发动示威抵制蜜雪冰淇淋，是基于商业竞争，还是另有内情？认证的申请怎么会拖这么久？

阿尔曼多指出，其实，2014年的法令已经由2020年的《创业工作法令》取代。

新法令简化了“清真认证”的申请手续。申请手续必须在一个工作日内完成，商品审查也必须在15个工作日内完成。根据这法令，除了伊理会外，其他合格的回教团体也可检验商品是否符合回教教规。如果这个条例真正落实，将可大大缩短认

证的审批时间。

可是，阿尔曼多说，蜜雪饮品的材料来自中国，因此可能较为复杂，需要较长时间完成检验。即使如此，也不至于花费近两年的时间。

从蜜雪冰淇淋事件来看，印尼“清真认证”的实施还不很顺利。正如阿尔曼多

所说，这会阻碍印尼的外来投资，并影响经济发展和人民的福利。

（作者是新加坡尤索夫伊萨东南亚研究院资深访问研究员、南洋理工大学拉惹勒南国际研兼任教授）

来源：联合早报

蓝天白云随风逝

晓星

2023年1月9日，在WA收到了林文胜老师发来的，他与师母凤英共同编辑合成的歌唱视频《我爱祖国的蓝天》，紧接着耳畔就响起了轻快激昂的歌曲：“我爱祖国的蓝天，晴空万里阳光灿烂……”

紧随着歌声，眼前一亮，随即现出了一望无垠的蓝天白云，心胸也突地一宽……

“白云为我铺大道，东风送我飞向前……”随着歌声飞扬，我的思绪也飞跃回到了半个世纪前……我正面对着黑板，黑板上的播音器正播送着《我爱祖国的蓝天》，那是音乐老师正通过播音器同时引领全校学生学唱。虽然看不到音乐老师的尊容，但他雄

浑有力的声音，气概万千的魅力深深地吸引住全班同学，鼓动着同学们飞向前，飞向理想，飞向那可爱的乐园！

轻快激昂的歌声在全班回响，雄心壮志在全班同学心中激荡，一句神圣的誓言在“毕业后，回祖国，参加伟大的社会主义建设事业。”成了全班同学的共识，成了全班同学的共同愿望，共同的奋斗目标！

“金色的朝霞在我身边飞舞，脚下是一片锦绣河山……”当年的我们，眼前一片光明，前程似锦！有谁料到，一九六五年九月卅日的突发事件改变了一切，身边的朝霞迅速消失，狂风暴雨刹那间控制了整个空间，放眼四

顾，疮痍满目、哀嚎遍野、一地鸡毛。

学校被关闭，同学们各奔前程，部分同学紧紧抓住“飞向前”的标杆，毅然辞别亲爱的家人，奔向理想的彼方，暂时“飞不走”的同学紧握住即将离开的手热泪盈眶，一句句“祖国见！”在空间激荡，在心胸铭刻！

滞留在千岛的一批同学，自发地组织了学习小组，由高年级的同学担任辅导；一批滞留的教师自发地步入“地下教育”的行列，在群魔乱舞中，“心惊胆战”地担任继续传播华夏文化的重任。用“热火朝天”来形容当年的学习热情一点都不过分！

那时候，大家都

只有一个目标，学习，学习，再学习，不要把功课抛下，务必拼力追赶“领跑”的同学。再下来就是向家长做思想工作，争取他们早日同意北归。“祖国见”成了当年滞留同学的奋斗目标。

造化弄人，渐渐地，通过一些渠道得知“领跑”的同学早已偏离升造的理想，有些不识五谷的被分配下乡务农，有些弱不禁风的要接受北大荒的考验，于是，“升造”的气球爆裂了，蓝天白云随风逝，“祖国见”渐渐地淡出了视野。

半个多月世纪后，当年恨不得长上翅膀飞上天的那批同学，重逢这些“北归”的同学，聊起当年的往事，感慨万

千。

世事如棋局局新，当年我们就如生活在一片汪洋大海中，四顾茫茫，辨不出方向，只能跟着风向，跟着海潮飘，到底何方才是真正的乐园，只有在抵达目的地之后才会知晓。

今日，再次听到少年时代的歌曲“我爱祖国的蓝天”，歌词在心中激起的荡漾不减当年。我还是深深地爱上那蓝天，我还是觉得脚下是一片锦绣河山，听着这首歌，我又回到了当年，只觉得心胸澎湃、激情昂扬。歌曲就有着如此神奇的魔力，怪不得好些名曲历久不衰！

完稿于2023年2月5日